

美网男单1/8决赛法国新星普伊击败纳达尔 红土王子还有几年好时光?



法国新星普伊获胜后,脸上惊讶的表情大于喜悦。新华社/欧新中文

北京时间9月5日消息,美国网球公开赛男单1/8决赛爆出大冷门,前冠军、西班牙天王纳达尔在决胜盘3:1领先的情况下遭到了法国新星普伊逆转,无缘八强。纳达尔今年四大满贯的征程已经结束,澳网止步第一轮,法网第三轮伤退,温网没有打,美网止步第三轮,这是西班牙人11年来的最差大满贯战绩。

状态起起伏伏

本场比赛似乎是纳达尔全年比赛的一个缩影,每每面对实力相近的对手时,纳达尔都不可避免地出现波动。纳达尔的失利一方面原因是状态一直起起伏伏,没能找到连续赢球的节奏。前世界第一赛季之初表现一般,不过他在红土赛季找回状态,连续赢下了蒙特卡洛和巴塞罗那两站冠军。但赢球的节奏又被打破,西班牙人无奈退出了法网和温网两站大满贯赛事。里约奥运会成为纳达尔回归之后的第一站,前奥运会冠军在里约收获了男双金牌和男单第四名。不可否认的是,欠佳的状态给纳达尔造成了相当大的困难,而且若不是里约奥运会,他可能还有更多的休息时间。

另一方面就是新生代球员的不断涌现,纳达尔今年输给了蒂姆、普伊和丘里奇三位90后球员,年轻球员的冲击也给纳达尔造成了威胁。

拒拿伤病说事

至于输球是否有其他原因,例如身体或心态方面的问题,纳达尔赛后给出了否定的答案:“这些都不重要。肯定不是身体的原因,也不是心理问题。这就是体育比赛,非赢即输。当对手击败你时,不应该找任何借口。你得自我反省。为下一场比赛,下一次训练做好准备。”

虽然对于纳达尔而言,今年美网已经结束,但他的斗志不减,更重要的是,西班牙人的心态和去年相比有了很大的变化。“我觉得我已经

接近百分百健康了。只要我能百分百恢复,就可以继续前进,我相信我还有几年的好时光。”

“(和去年比)今年我的心态没有问题,我能享受每一次训练,每一场比赛。去年则不是,有七八个月,我总是会想太多。我是在压力下打球,很紧张,一点也不享受,这样就会出现。今年我享受每一刻。”纳达尔最后说。

小鲜肉冲击网坛

纳达尔从2005年以来每年都有大满贯入账,不过最近两年,这个数字是尴尬的零。2005年-2014年这十年当中西班牙人拿到了2005年-2008年四年的法网冠军,2008年首次获得温网冠军,2009年首次获得澳网冠军,2010年拿下法网、温网、美网三个冠军,2011年-2013年获得三个法网冠军,2013年同时获得美网冠军,2014年再获法网冠军,一共十四个大满贯冠军。桑普拉斯、费德勒和比约博格都是连续八年有大满贯入账,德约科维奇目前是连续六年做到。

纳达尔今年大满贯战绩只有可怜的5胜2负,去年即使状态再不济,也拿下11胜4负,要知道,在2010年的巅峰时期,西班牙人连夺三个大满贯,共取得25胜1负的优异战绩。如今的纳达尔已经不复当年之勇,伤病缠身让他在大满贯这样高强度的五盘三胜制比赛中更加举步维艰,面对90后小鲜肉的冲击也更显得心有余而力不足,他的下一个大满贯在何方?

本报综合

世预赛第95分钟才绝杀对手 英格兰队真比国足还虐心

1:0,第95分钟绝杀战胜斯洛伐克,看上去,阿勒代斯的英格兰在世界杯预选赛上的开局不错。然而,对三狮军团的拥趸而言,这实在难以称得上是一场令人满意的比赛,除了3分,英格兰的表现依然乏善可陈,在很长一段时间内11打10的情况下,进攻无套路,防守也难堪稳定,阿勒代斯的新三狮军团,显然还有很长的路要走。

可以说,这样一场比赛,考验的不仅是场上的球员,也考验着每一个观众的神经。欧洲杯负于冰岛,霍奇森黯然下课,众多英媒已经给那支英格兰扣上了“史上第一耻辱”的标签,两个月后结果如何?恐怕也只有阿勒代斯自己心里明白,这三分拿得实在是侥幸,英格兰与其说是战胜了对手,倒不如说是拖死了对手。对阿勒代斯而言,球队既暴露了问题又取得了胜利,堪称最经济的结果,相当可观。但对他自己,对所有英格兰拥趸而言,眼前的路依然还是很长。



拉拉纳庆祝绝杀进球。新华社发

英格兰进球难的问题没有解决,上赛季金靴银靴凯恩、瓦尔迪的组合依然是一到国家队就歇菜,鲁尼究竟往哪里搁的问题,霍奇森没有解决,阿勒代斯的第一场也看不出解决的迹象。英格兰的打法在阿勒代斯的带领下看上去也没有改革的空间,这样走一步算一步,前景也实在是堪忧。

英格兰被中国球迷调侃为“欧洲中国队”,当然不是随意

说说。那种高姿态、高期待,最终事事落空的窘境,是中国队和“欧洲中国队”都时常会遇到的,名声高于实力,英格兰依然没有摘下二流球队的帽子,拉拉纳的绝杀,是一剂止痛剂,却绝非金疮药,有些问题不治本,空有一时欢笑与振奋人心,短暂的高潮过后也是落寞,难过的日子在后头——这一点,中国足球的拥趸实在是太懂了。(柏亚舟)

17岁天才门将传承布冯 意大利未来20年的球门靠他了?

对于唐纳鲁马来说,对意大利国家队的热身赛是值得纪念的一天,他以17岁零6个月的年龄第一次代表意大利成年国家队出场,成为了意大利历史上完成国家队首秀最年轻的球员。

对这个与前辈布冯拥有相同名字(吉安路易吉)的年轻门将来说,一切都是命中注定。上赛季16岁的他横空出世,超越布冯成为了意甲历史上最年轻的首发门将,从亮相的时候起他就被认为是布冯的接班人。在去年意大利U21国家队

的大名单中,我们就发现了跨级入选的唐纳鲁马。前不久意大利国家队正式征召他入队,更是让他成为了105年以来最年轻的意大利国脚。在与法国队的比赛中,17岁零6个月的他下半时替补布冯出场,终于完成了意大利国家队的首秀,超越布冯(19岁零9个月),更是打破了卡佩利(18岁零6个月)的纪录,在布冯1997年10月第一次代表意大利成年队出场的时候,唐纳鲁马的母亲甚至还还没怀上他,16个月后才出生在

这个世上。虽然唐纳鲁马的首秀并不完美,在最后时刻被法国队攻破了他所把守的大门,但没有人怀疑他就是意大利未来20年门将位置上的不二人选。

赛后唐纳鲁马表示:“难以形容,很感谢文图拉给我出场的机会,我现在非常激动。博格巴在下半场的时候和我拥抱,说非常高兴在这里看到我,我也和他说了同样的话。布冯告诉我保持冷静,享受比赛。”(简浅)